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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4500 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Cimitero di S. Siro - Quartiere di Struppa in Val Bisagno. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2022-DL-470 del 28/11/2022 – DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2023/2025 - proposta della Giunta n. 51 in data 6 dicembre 

2022; 

 

Visto il sopralluogo effettuato in data 9 aprile 2022 presso il Cimitero di S. Siro di Struppa in Val 

Bisagno, durante il quale sono state evidenziate le seguenti criticità: 1) crepa evidente che continua 

ad allargarsi situata nel muraglione di sostegno posto a ovest lato Genova, che delimita il campo n. 7 

in adiacenza al letto del rio Consiglieri; 2) importante spaccatura del muro di sotto scarpata con 

spostamento costante verso valle di una parte del muro stesso situato a valle dell'accesso al 

sopraccitato campo n. 7 ed adiacente all'alveo del sopra menzionato rio Consiglieri; 3) necessità di 

messa in sicurezza del tratto di alveo del rio Consiglieri, in condizioni di dissesto idrogeologico, 

costeggiante il cimitero; 

 

Tenuto conto che: 

- le suddette criticità sono state segnalate ed evidenziate tramite il programma “Segnalaci” del 

Comune di Genova in data 1^ Maggio 2022; 

- le sopracitate criticità sono state oggetto di reiterate segnalazioni recepite dal Municipio IV 

Media Val Bisagno con nota del Settore Cimiteri del Comune di Genova in data 5 maggio 

2022 ed in merito alle quali, esperite le sommarie competenti verifiche, è stata inviata, per 

competenza, specifica comunicazione alla Direzione Facility Management – Settore Gestione 

Contratto Aster-Strade; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

A finanziare, nell’ambito del Piano Triennale dei Lavori Pubblici: 1) il ripristino del sopraccitato 

muraglione di sostegno del Cimitero di S. Siro posto a ovest lato Genova e delimitante il campo n. 7, 

in adiacenza al letto del rio Consiglieri; 2) il rifacimento del sopraccitato muro di scarpata situato a 

valle dell’accesso del campo n. 7 ed adiacente all’alveo del rio Consiglieri; 3) la messa in sicurezza 

del sopraccitato tratto di alveo del rio Consiglieri.                                         

                                      

                                         

 

Proponente: Aimè (Forza Italia). 
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Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


